

Минувший двадцатый век волновал российскую общественность вечными вопросами «Что делать?» и «Кто виноват?» которые были заданы Николаем Чернышевским и Александром Герценом. В советское время русским правдоискателем, писателем, актёром и режиссёром Василием Шукшиным был задан и третий вопрос: «Что с нами происходит?» Мне он сегодня представляется наиболее актуальным, ибо весь мир, в том числе, матушка-Россия, находится в предчувствии недобрых перемен. «Великая криминальная революция», произошедшая на нашей Родине в конце восьмидесятых и начале девяностых годов минувшего столетия, развал огромной державы под названием Советский Союз, произошедший в Беловежской пуще по подломуговору бывших руководителей России, Украины и Белоруссии, а также при попустительстве прочих «государственных мужей», не привели ни к чему хорошему. Нынешняя стабильность российского государства и общества тоже находится под вопросом, даже несмотря на такую победу, как возвращение Крыма, а, скорее, вопреки ему.

А произошло то, что, отказавшись от мечты о социализме-коммунизме, якобы навязанной большевиками, мы перешли к пресловутому рынку без какойлибо внятной идеологии, и вожаками этого перехода опять-таки оказались «не те люди». Возможность построения государства социальной справедливости уже не в первый раз оказалась за бортом русского корабля.

Действительно, что происходит с Россией и с каждым из нас, её граждан? Или это не наше дело, господа и товарищи? Пусть думают верхи, им виднее?

Автор предлагаемой книги не согласен с «позицией страуса», спрятавшего от страха голову в песок. Обладая богатым жизненным опытом, он предлагает подумать всем вместе и каждому в отдельности. Главная беда нынешнего состояния российского общества для него очевидна. Это расслоение между богатыми и бедными, способное перерасти в бунт, по Пушкину «бессмысленный и беспощадный». Нам следует отказаться от навязанных западных ориентиров, нам необходимо вернуться к отечественным порогам, прежде всего, нравственным и — параллельно — экономическим. Нам следует вспомнить о благодатном предназначении России, как спасительницы мира на Земле под сенью Православия



и мирного сосуществования с верой других народов, живущих рядом с нами. Нам следует отказаться от поклонения Золотому Тельцу во имя построения общества здравого смысла...

Александр Николаевич Бабаев — член Союза российских писателей с 2000 года, автор более десяти художественных книг разных жанров (философские размышления в стихах и прозе, басни, максимы, афоризмы). Его произведения пользуются неизменной популярностью и быстро находят своих читателей. Первостроители КамАЗа, города, Нижнекамской ГЭС и сельскохозяйственной зоны помнят и чтят его как легендарного вожака молодёжи ПО «Камгэсэнергострой» в семидесятые годы. Позднее Бабаев находился на партийной, административной и хозяйственной работе, занимая руководящие посты. В настоящее время — ветеран труда, Почётный гражданин города Набережные Челны, активно занимающийся творческой и общественной деятельностью, являясь председателем попечительского совета Русской Православной Церкви в нашем городе и продолжая издавать книги.

Николай МАРИШИН

